诗与远方

市第十六中学 九(1)班 孙瑞雪

生活不止眼前的苟且, 还有诗与 远方。现实中,我们虽然忙碌,却总是 忘记了当下的美好生活。追求诗与远 方,我们会有更多的勇气去面对生活, 人生会更有意义。

德国哲学家康德说过:"在我心 中,这世界上有两种事物是美丽的,一 是我们头顶上灿烂的星空、二是我们 心中崇高的道德法则。"以前的车马很 远,路途漫漫,人们一旦分别,便只能 寄书信。寄信的人,步履艰难。现在的 科技发达,交通便利,人们一旦分别便 是顷刻千里之外,神色匆匆,却只望得 高楼林立。

我们的心中也并不无诗与远方 只可惜有的人因为路途遥远, 而放弃 了属于自己的"诗",但总有那么一些 人,他们心怀梦想,坚持不懈。英国小 说家约翰·克里西青年时,他向出版社 投了大量的小说稿件,收到的退稿 743 封,但他仍不气馁,继续如痴如醉地埋 头创作,终于在第744次投出后,他的 小说得到了编辑的赏识。此后 43 年 间,他出版500多本书,克里西说:"如 果我停下写作的手, 所有的退稿都变 得毫无意义。

少年有梦,不应止于心动。我们的 征途是星辰大海, 我们有属于自己的 诗与远方。我们抬头就是星辰大海,脚 下就是万里江山,我们需要为自己去 奋斗,去拼搏。

"莫道浮云终蔽日,总有云开雾散 "再大的雾也终有消散的时候,哪 怕前路坎坷,也不能停下来,因为远方 是充满希望与美好的。拥有诗与远方 的我们,才能不被坎坷所打败。

(辅导老师 司孟晓)

心中有一粒种子

市第十六中学 九(4)班 董佩昊

有一些想念是不需要理由的,每 当缠绵的细雨裹住这个城市的时候, 这种想念就如同四处弥漫的细雨,无 边无际

那时的我还小,因为一点小事与 家长争吵,就跑了出去。当时天已经黑 了,还下着雨,路灯在丝丝雨线织成的 帷帐里睁着惺忪的睡眼, 洒下的亮光 射在路面的积水上,因为还没有消气, 所以没有回去。我路过一家饭店,闻着 香香的饭味,肚子咕噜噜地叫着,感觉 十分孤独。我呆望着路灯罩里舒缓而 降的雨丝,不禁想起了家。我蹲在一家 饭店的门口,不知道如何是好。我看到 了远处为了多挣一些钱还没有收摊的 小贩、雨天还在奔波的快递员,看着他 们如此地辛苦着, 我不禁想起为了自 己既要辛苦上班,还要做饭、洗衣服、 干各种家务的父母, 我不禁觉得很愧 疚。我决定回家跟父母道歉,让那颗感 恩的种子萌发、成长、绽放。原本温柔 细腻的雨丝变成了瓢泼狂暴的大雨, 我急忙跑回家,心里已经做好要被家 长批评的准备。

到家了,我十分忐忑地敲响了家 门,紧张极了。突然,门开了。还没等我开口,父母一大堆关心的话向我扑面 而来,在这一刻,我感觉我是全世界最 幸福的孩子,这一刻我心中的种子已 经综放.

又是一个下雨天, 我独自走在行 色匆匆的人流里, 我已经不是当初那 个懵懵懂懂的少年了。

(辅导老师 黄清鹤)

介第十六中学专版



黑暗尽头是光明

市第十六中学 九(6)班 李铭威

在那黑暗弥漫山林的日子里,我 困苦地徘徊着, 黑暗从不停歇地折磨 着我,我却报之以希望。终于,霞光四 起,将黑暗驱散。

夏日的空气总是异常闷热, 让人 喘不过气,几只蝉蔫蔫地附在树上,有 气无力地叫着,声音刺耳。我懒懒地看 着手里的成绩单。上课老师讲了什么, 我一点没听进去。放学了,我竟不自觉 地来到了奶奶扫地的地方。

她见了我,笑得开心,皱纹都一颤 一颤的。我强忍忽至的泪水,上前揽住 "听说乖宝这次测试成绩出来 啦,考得肯定很好吧。"她那么自信,仿 佛我永远无所不能。"是啊,考得非常 好,老师点名表扬我了。

"真棒。"她眉宇间都染上了喜悦 她搓搓手,从衣兜里拿出几张皱巴巴 的零钱,细细数了数,放在我的手心, "不是一直想吃糖葫芦吗?去买吧。"

我沉默地看着手里的钱、上面汗 津津的。我张嘴,想要拒绝,但看她关怀 的神情,令我把到了嘴边的话咽了下

"要两串山楂的。"糖葫芦摊前,我 轻车熟路道。小贩很快就拿了两串递给 我, 笑着调侃道,"你就是林姨的孙女 吧,她一提起你就笑得很开心……"

心如刀绞,我忽然泣不成声,接过 糖葫芦,就想立刻回到她身边。

我在马路对面看着她,她也正望 着我。夕阳的余晖缓缓落下,她头发一 下子变得闪耀。她笑得愉悦,携着无尽 的光将束缚我的黑暗彻底粉碎。

我渐渐走向了正轨, 在无数大大 小小的黑暗斗争中, 无论多么艰难,我 都会被她携来的光明所温暖。

(辅导老师 岳丽亚)

美丽的校园



市第十六中学 九(5)班 张文蕊 (辅导老师 李慧)

温暖就在身边

市第十六中学 七(3)班 郑奥阳

一个清冷的早晨, 月亮还在天上 散发着微弱的光芒, 寒风似尖刀般无 情地吹刮着行人的脸颊。我独自一人 走在被树林遮掩的小路上

走着走着,一道微弱的光出现在 眼前,我心中充满了疑惑,向着光点走 去。眼镜上的雾气遮挡住了视线,正当 我要揩去眼镜上的雾水时,那个光却 不见了。我站在原地向光点的方向张 望,并犹豫着往前走了几步,就在我想 要离开时,那个光点再次亮起……

我内心有些紧张, 但还是一步一 步地向前摸索着,终于来到了跟前。定 眼一看,才发现原来是一位阿姨正在 给坐在轮椅上的老人喂饭,那老人很 瘦弱。我顿时愣住了,不禁想起了小时 侯母亲喂我吃饭的画面, 此时的寒风 愈来愈大,树枝被风吹得摇来摇去,我 蹲在树后,眼角不知何时湿润了。

突然想起昨天晚上,我与母亲之间 那场激烈的争执,心中的悔意似天边的 云霞一样蔓延开来……

天空渐渐放亮,我站起身用手轻轻 拍去裤腿的尘土, 那位阿姨也站起来, 用手指向天边说:"爸,太阳出来了,今 天又是美好的一天。"那位老人也笑着 看向天边。

阿姨继续喂饭,并不时地擦拭老人 的嘴角。凝望着日出下这温馨、和谐的 画面,我的心瞬间暖化了。他们在这样 寒冷的早晨出现在这里, 他们彼此温 暖,也温暖了许多人……

此时眼前的画面, 正如一段暖流, 冲入了我的心田,使我不再惧怕这寒冷 的早晨。整理好思绪,我调转方向,朝着 家的方向奔去……

(辅导老师 李珊珊)



行又专版

许昌报业传媒 都 魏 X 教 体 局 城区 教 育 局 开发区法制与社会服务局 示范区社会事务管理中心

科技创新

《领航科技 创新中国》

人物篇之贾利民

在神州大地上飞驰的"和谐号""复 兴号"成为越来越多中国百姓出行的首 选。中国高铁今天的成绩,是科研工作 者智慧与汗水的结晶,北京交通大学教 授贾利民就是领军人物之一

他表示,中国自然地理和气候环境 条件的多样性以及百姓需求的丰富性, 给中国高铁发展带来了挑战,也成为高 速列车谱系化技术和平台诞生的原动 力。"中国的自然条件非常多样,比如,从 哈尔滨到广州要经历4个气候带,地形 更是有平原、高原、丘陵、山地等,老百姓 的需求也不一样,东部发达城市的旅客 更在乎速度,而很多中西部地区的旅客 对票价更为敏感,这些都需要在列车的 研发过程中予以充分考虑。"贾利民说。

在智能化方面,未来列车全身将遍 布传感器,实时监测所有关键零部件、 铁路基础设施以及周边环境的状态,在 故障发生前就把隐患解决。在绿色化方 面,未来列车将通过采用新材料、新结 构大幅降低重量,提高牵引传动效率, 优化车身空气动力学减少阻力,从而降 低能耗、排放和噪音

贾利民说:"据不完全统计,先后参 与过高铁研发的有50多个国家重点实 验室和国家工程中心、27 所全国顶尖高 校、500多家企业和上万名科研人员,是 大家齐心协力, 共同创造了中国高铁今 天的辉煌, 而我只不过是基中普通的一

(晨小)

